

闫瑾山大报到 自言不是神童

被破格录取的15岁少年说自己“只是喜欢多学一点东西”

追事
追寻新闻尽头

被教育部批准破格录取的15岁高中生闫瑾,9月30日终于拿到了录取通知书,到山东大学泰山学堂报到了。原来他就是曾经在2011年和2012年高考考点引发关注的“娃娃脸”考生——闫瑾曾两次以初中生身份冲击高考。9月30日,和爸爸妈妈一起接受采访的闫瑾说自己不是神童,只是“很喜欢让自己多学一点东西”。

本报记者 杨凡
实习生 刘侠

前年他13岁
就参加了高考

9月30日下午,山大招办特别为闫瑾入学组织了小型记者见面会。

“原来是他!”见到闫瑾及其母亲张女士时,记者恍然大悟,两年前就曾参加高考的那个“娃娃”就是这个已长成一米七五个头的小伙子闫瑾。连续两年送考,这位谨慎的母亲当时均未透露孩子的真实身份。据了解,2011年高考闫瑾的成绩过了二本线,2012年的高考,闫瑾将目标锁定中科大少年班,但当年的成绩不太理想。今年以省实验中学高中生的身份第三次冲击高考,考试成绩过了一本线,但未达到山大录取分数,而最终由教育部批准山大破格录取。

9月30日,闫瑾拿到了山大招办29日给他发出的大学录取通知书,他被该校数学学院录取至泰山学堂数学方向就读。

彭实戈院士面试
称小闫“很好”

发布会开始前,闫瑾低头认真读一本厚厚的书,并不时做着笔记。记者上前察看,闫瑾大方地亮出书皮:《数学方法趣引》。



闫瑾(右)在回答问题时显得自信沉稳。 本报记者 杨凡 摄

山大的老师们依次入场了,他整理好书与笔记本,静静地坐着等待,一举一动透着15岁孩子少有的沉稳;拿到录取通知书后,他仔细地盯着看,在回答记者提问时也不曾放下过。

“虽然闫瑾的高考数学成绩不突出,但是通过专家小组的面试,他对高中数学研究基础能力的掌握以及一些业内较新较难概念的理解都证明了他的数学素养突出,达到泰山学堂以往录取的优秀学生标准。”曾面试过闫瑾的山大数学学院教授黄华林说。

山大本科学院常务副院长胡金焱则转述了泰山学堂院长彭实戈院士对闫瑾的面试感受:在提问了关于物理广义相对论、高维空间相关问题后,闫瑾展现出的空间想象能力和数学天分都很出色,彭院士总结了两个字:“很好。”

奥数考过百分
让他爱上数学

15岁得以被专家赏识而破格录取,闫瑾身上到底有怎样的魔力?

“也没啥特别的,我只是小学六年级跳过一次级,四、五年级时开始自学,很喜欢让自己多学一点东西,看了很多与课本知识相关的课外书籍,完全按照自己的兴趣来。”闫瑾说,他并不认为自己是神童,也从没测过智商。

父亲闫先生是名警察,母

亲张女士是名会计,在对闫瑾的教育上,妈妈起到了更多作用。

“孩子上学之前我们注重对他文字上的培养,让他读些书;上学之后培养他对数字的敏感,从来没强迫他反复做练习题,只是配合他每阶段的学校学习,给他更高一点的目标。”张女士说。

对于数学的浓厚兴趣则源于小学参加的一次奥数竞赛。“那时有一次比赛我得了100分,感觉很受鼓励,然后就慢慢地对数学很感兴趣了。”闫瑾说。

朋友年龄跨度大
有个七旬“忘年交”

知识水平和理解能力总是超出同龄人,闫瑾在成长过程中会觉得孤独么?

“谁说的?我的朋友从年龄小的到年龄大的都有,最年长的一位‘忘年交’70多岁了,是位大学教授。”闫瑾的回答显得在这一方面很自信。

当被问到大学生活的规划时,妈妈小声提醒“这个问题准备过了”,闫瑾吐槽,“咱别这么直白行么?”逗笑了现场的人。

他认真地说,虽然还未真正体验过大学生活,但是他认为以后相当大的几率会从事和数学相关的工作,“我当然想当个数学家,但是现在说什么都为时尚早,我会珍惜在大学的每一天。”

头条相关

从自荐到录取
耗时三个月

在9月30日的记者见面会上,山大招办主任柳丽华详细介绍了山大此次破格录取闫瑾的全过程。

据介绍,今年6月,闫瑾向山大写了自荐信,同时北大附中的有关领导向山大校长徐显明推荐了闫瑾。7月2日,山大泰山学堂院长彭实戈院士委托黄华林教授等人成立专家小组,对闫瑾进行专门面试,专家组经面试认为闫瑾“有天赋”,对一些数学问题有非常好的想法,对高中数学一些基础知识掌握得很好。

7月18日,闫瑾到北京,由彭实戈院士亲自面试,得到了彭院士的认可。

8月12日,山大在本科招生网站上发布公示,将申请破格录取闫瑾。随后,山大招办向省招委、省招考院和教育部学生处招生司层层递交申请报告,等待审批。

9月25日,教育部的批复通知传真至山大招办,闫瑾被同意破格录取。

本报记者 杨凡
实习生 刘侠

青岛首辆地铁
昨本地下线

本报青岛9月30日讯(记者 陈之焕) 9月30日,为青岛地铁3号线量身定做的首列地铁列车竣工下线。该车为铝合金车体的B型车,三项技术在内地地铁中首次使用,其安全防火标准达到世界最高级别。

9月30日,青岛地铁3号线首列地铁列车在青岛四方机车车辆股份有限公司下线。记者看到,新下线的地铁车辆有着浓厚的海洋元素,车身蓝白相间,进入车辆内部,在白色背景下,座椅和吊环的海洋蓝色迎面而来。

该车为铝合金车体的B型车,最大载客量为1896人,最高运营速度为80公里/小时。记者在乘坐体验中感觉到,整辆车从起步到停靠,车速平稳,乘坐舒适。

青岛地铁集团副总工程师罗情平介绍,车内安装高性能隔音隔热材料,在座椅下方加装电暖器,冬日乘坐不再“冷冰冰”。该车在技术上有多项创新与突破,有三项是在内地地铁车辆中首次使用:制动系统首次采用无油空气压缩机,使制动效果更加安全可靠;使用绿色环保的水性油漆,对人体无害,不污染环境;使用酚醛玻璃钢,它在防火、毒性、燃烧所产生的烟雾量、强度等方面比聚酯玻璃钢具有明显的优势。

尤其值得一提的是,该车辆安全防火标准达到世界最高级别,最严格的BS6853标准。车辆设计时在非金属材料的选择、防火结构设计、紧急安全系统设计、逃生救援设施等方面进行了系统考虑,能够最大限度地防止火灾发生,并在火灾意外发生后,能够对司乘人员提供最佳保护以及逃生措施,确保乘客在列车上的安全。



新下线的青岛地铁3号线列车。 本报记者 陈之焕 摄

全球填报志愿 一站直达名校 出国读研规划 获取留学正能量

第20届山东国际教育展 十月开幕

主 办: 齐鲁晚报
承 办: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日 期: 2013年10月19日
展 会 时 间: 上午8:00~下午3:00
地 点: 济南索菲特银座大饭店6楼(乐源大街66号)

学生及家长免费入场

招商范围: 出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融、咨询电话: 0531-85196195 / 85196575 / 85196197